

VLAD CRIȘAN POP KOLOZSVÁRI MARATONFUTÓNAK 620 KILOMÉTERT KELL MEGTENNIE OLYKOR MÍNUSZ 50 CELSIUS-FOKOS HIDEGBEN

## Mozgóképen megörökített extrém megmérettetés

Jótekonysági céllal indul a világ egyik legnehezebbnek tartott versenyén, az Arctic 6633 Ultra elnevezésű maratonon Vlad Crișan Pop. A kolozsvári fiatal-ember útjáról dokumentumfilm készül EverRestless címmel.

» BEDE LAURA

Először alkalommal készítenek román dokumentumfilmet az Északi-sarkon: az alkotás Vlad Crișan Pop extrém útját mutatja be. A kolozsvári maratonfutó a világ egyik legnehezebbnek tartott versenyén, az Arctic 6633 Ultra elnevezésű maratonon indul – akárcsak tavaly – jótekonysági céllal. A sportoló több mint 600 ezer lej értékű tanulmányi ösztöndíjat szeretne felajánlani a MagiCamp onkológiai betegséggel küzdő gyerekei számára. A kicsiket táboroztató nonprofit szervezet koordinátora a projektet részben saját pénzből, illetve adományokból, támogatásokból készíti megvalósítani – számolt be róla közösségi oldalán.

Az EverRestless című filmet február 27. és március 9. között forgatják extrém időjárási körülmények között, mínusz 30 vagy akár mínusz 50 Celsius-fokos hidegben. Az északi sarkkört ultramaraton a kanadai Eagle Plainsnél (Yukon) kezdődik, és Tuktoyaktuknál ér véget. A versenyzőknek 620 kilométeres távot kell megtenniük négyezer méteres szintkülönbséggel. Tavaly



Nehézségek árán. Vlad Crișan Pop a verseny idején 35 kilogrammos szánkót kell maga után húzzon, amely főként csereruhát és élelmet tartalmaz

márciusban a verseny rövidebb távján (193 km) 35 óra és 25 perc után Vlad Crișan Pop ért elsőként célba.

Idén Sorin Florea rendező, Adi Bulboacă fotós és Tudor Petre hangzástervező is elkíséri az extrém túrára: a szakemberek az emberi határok átlépését, a szellemi erőnlétet szeretnék megörökíteni.

Számukra is kihívást jelent a maraton, viszont ők egy járműből követik figyelemmel a sportolót, ugyanis a szabályzat megtiltja a versenyzőkkel való bármilyen érintkezést.

„A film elkészítése igazi kaland lesz számunkra, ugyanis az eszközök bármikor leállhatnak a rendkívül alacsony hőmérsékleten. Továbbá, mi nem vagyunk profi sportolók, ezért elég nehéz lesz számunkra alkalmazkodni az északi sarki körülményekhez, illetve lépést tartatunk Vladdal, a főszereplővel” – fogalmazott Sorin Florea rendező.

A verseny idején a résztvevőknek 35 kilogrammos szánkót kell maguk után húzniuk, amely főként csereruhát és élelmet tartalmaz. A szervezők időközben ki-

zárólag forró vizet adnak az étel elkészítéséhez.

Az extrém időjárási körülmények között zajló sportverseny 2016, 2017 és 2018-ban is a beszercei Tiberiu Ușeriu nyerte, tavaly fagyási sérülések miatt kénytelen volt feladni. 2018-ban első, fogyatékkal élő sportolónak indult az északi sarkkört megmérettetésen a nagyenyedi Polgár Levente, aki a száztizedik kilométerig jutott el, és egészségi állapota védelmében feladta az ultramaratont.

» Tavaly márciusban a verseny rövidebb távján (193 km) 35 óra és 25 perc után Vlad Crișan Pop ért elsőként célba.

### » INNEN-ONNAN

#### Animációs sorozat készül a brit uralkodócsaládról

Animációs tévésorozat készül a brit uralkodócsaládról. A produkció a hatéves György herceg nézőpontjából mutatja be a leghíresebb brit családot a hamarosan induló streaming-szolgáltató, az HBO Max kínálatában – számolt be róla a BBC News. A The Prince (A herceg) című szatirikus hangvételű sorozathoz számos világsztár kölcsönzi a hangját: Harry herceget Orlando Bloom szólaltatja meg, feleségét, Meghan Markle-t pedig Condola Rashad. Lucy Punch hangján szólal meg Kate Middleton, Tom Hollander hangján Fülöp herceg és Károly herceg, Frances De La Tour lesz II. Erzsébet királynő és Iwan Rheon Vilmos herceg szinkronhangja. György herceg inasát, Owent Alan Cumming alakítja a rajzfilmben. Az HBO Max által megrendelt sorozat forgatókönyvírója és executive producere Gary Janetti, aki egyebek mellett a Family Guy-, valamint a Will & Grace-szériákat is készíti. Az animációs sorozatot Janetti királyi házzal foglalkozó, szatirikus Instagram-oldala ihlette, amelynek 900 ezer követője van. A májusban induló HBO Max könyvtárában a WarnerMedia olyan tartalmi szerepelnek, mint A trónok harca, Jóbarátok és Agymenők. A streaming-szolgáltató új tartalmakat is készít, hogy versenyezni tudjon a Netflix és a Disney+ kínálatával.

#### Elhunyt Terry Jones, a Monty Python sztárja

Meghalt 77 éves korában kedden este Terry Jones brit komikus, író, forgatókönyvíró, színész, rendező, a Monty Python sztárja – írta a BBC hírportálja szerdán a színész ügynökére hivatkozva. 1942. február 1-jén született a walesi Colwyn Bayben. 1969-ben alapító tagja volt a Monty Python Repülő Cirkuszának, amely 1969 és 1974 között összesen 45 részt készített a BBC-nek. 1974-ben a Monty Python-csoport feloszlott, de a tagok még több filmben dolgoztak együtt, ilyen a Gyalog galopp, a Brian élete vagy Az élet értelme. Terry Jones nevéhez fűződnek továbbá a Julie Walters főszereplésével készült Personal Services és az Erik, a viking című filmek. Több komoly, tudományos értékű történelmi témájú könyv szerzője, cikkei jelentek meg a The Guardianban és a The Observerben. 2006-ban vastagbélrákkal diagnosztizálták, de betegségből teljesen felépült. 2016-ban megállapították, hogy a demencia egy ritka fajtájában szenved. Halálát is ez okozta.

## Továbbterjedt a koronavírus Kínában

### » KRÓNIKA

Négy száz fölé nőtt az új koronavírus fertőzöttek száma Kínában, ahol a járvány már az ország 13 régióját elérte – közölte a Nemzeti Egészségügyi Bizottság kedd este. Li Pin, a bizottság igazgatóhelyettese a hivatal pekingsi sajtótájékoztatóján elmondta: a betegség halálos áldozatainak száma kilencre nőtt a járvány kiindulópontjának számító közép-kínai Vuhanban, és csak kedden 149 új fertőzöttet diagnosztizáltak az országban, így az összes beteg száma 440-re emelkedett. A betegekkel közeli kapcsolatba került emberek száma 2197, közülük 1394 áll jelenleg is orvosi megfigyelés alatt, míg a többiek már hazaengedték. Li hangsúlyozta, bár a vírus terjedésének pontos útvonalát egyelőre nem sikerült tisztázni, fennáll a veszélye a mutációnak, ami a járvány terjedésének gyorsulásához vezethet. Az igazgatóhelyettes mindazonáltal aláhúzta: biztosak abban, hogy le tudják küzdeni a járványt.

Kao Fu, a kínai járványügyi központ vezetője kérdésre válaszolva elmondta: nem tudnak szuperfertőző – vagyis a vírust egyszerre több embernek tovább adni képes – betegről. A vezető azt is közölte: a fiatalok és különösképpen a gyermekek

nem mutatkoznak érzékenyek a vírusra. A Kínai Tudományos Akadémia, a hadsereg, valamint a sanghaji Pasteur Intézet szakértőinek közös kutatása arra világított rá, hogy az A típusú tüdőgyulladás (Sars) hasonlóan denevérek lehetnek az új koronavírus (2019-nCov) természetes gazdaszervezetei. Az azonban egyelőre nem tisztázott, hogy mi volt a közvetítő a denevérek és az emberek között – derül ki a kutatók által kedden kiadott sajtóközleményből. A kutatási eredmények szerint az új koronavírus gyengébb ugyan a 17 évvel ezelőtt Kínában tomboló Sarsnál, de így is „súlyosan fertőző”. A vírus néhány esetben már Tajvanon, Thaiföldön, Japánban, Dél-Koreában és az Egyesült Államokban is megjelent.

» Bár a vírus terjedésének pontos útvonalát egyelőre nem sikerült tisztázni, fennáll a veszélye a mutációnak, ami a járvány terjedésének gyorsulásához vezethet.

